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6. Groeifactor

5.2. Een rekenmachine gebruiken

Op eenrijtje
Wiskunde

Hannie Janssen

Van percentage naar groeifactor

Stijging van 4% -
Daling van 4% -

100% + 4% = 104 %
100% - 4% = 96%

Van groeifactor naar percentage

Groeifactor 1,06 =
Groeifactor 0,82 =

106% = 100% + 6%
82% = 100% - 18%

Waarom de groeifactor?

-> na 1 jaar:
=> na 2 jaar:

=> na 3 jaar:

/

Ik heb € 1500 op mijn rekening staan.
Teder jaar krijg ik 2% rente.
Hoeveel geld heb ik na 10 jaar op mijn rekening?

1500:100 x 2 = 30

1500 + 30 =€ 1530
1530:100 x 2 = 30,60
1500 + 30,60 = € 1560,60
1560,60:100 x 2 = ...
enz....

Dit kan sneller met de GROEIFACTOR

Ieder jaar 2% stijging: De groeifactor is 1,02

Uitkomst = beginwaarde x groeifactor'

Uitkomst = 1500 x 1,02%id
= 1500 x 1,02%° = € 1828,49

Op een riftje

\ Bron: Hannie Janssen

- groeifactor = 1

04

-> groeifactor = 0,96

- stijging van 6%
- daling van 18%
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